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(σειρά Μυστήρια για δύο, βιβλίο 3)
Ζέφη Συρίβλη

Ποιος βγήκε τρέχοντας από την πολυκατοικία; Ποιος έσπασε 
τη λάμπα στον δρόμο; Σε ποιον ανήκει το ακριβό μανικετόκουμπο; 
Από πού ξεφύτρωσε η μαϊμού; Ποιος λέει ψέματα και ποιος αλήθεια; 
Ποιον μπορούν τα δύο παιδιά να εμπιστευτούν αφού όλοι δείχνουν 
να κρύβουν κάτι;
Αυτά είναι λίγα μόνο από τα ερωτήματα που πρέπει να απαντηθούν 
όταν ένα απειλητικό γράμμα φτάνει στα χέρια της Λένης λίγο μετά 
την ξαφνική αναχώρηση της μητέρας της για ένα επαγγελματικό 
ταξίδι που την κάνει να δείχνει πιο ανήσυχη απ’ ό,τι συνήθως. Μαζί 
με τον Νικόλα ξεκινούν μια παράτολμη έρευνα γεμάτη απρόβλεπτα 
γεγονότα και ανατροπές, γεμάτη σασπένς και αγωνία, όπου τίποτα 
δεν είναι όπως φαίνεται. 
Αναζητώντας και πάλι την αλήθεια, τα δυο παιδιά αυτή τη φορά θα 
έρθουν αντιμέτωπα με την αδικία, τη διαφθορά και σκοτεινές πλευρές 
αυτού του κόσμου. Και θα ανακαλύψουν πόσο σημαντικό είναι 
να παίρνεις θέση, να αντιδράς και να χρησιμοποιείς τη φωνή σου 
για να αλλάξει πραγματικά κάτι.
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ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΜΙΣΟΣΚΟΤΑΔΟ στάθηκε για λίγο, προσπα-
θώντας να χαρτογραφήσει τον χώρο. Στο ελάχιστο φως, 
ίσα που μπορούσε να διακρίνει λεπτομέρειες. Άραγε πού 
να είχε κρύψει τα αποδεικτικά στοιχεία; Θα μπορούσε 
να είναι οπουδήποτε. Τα φύλαγε στο διαμέρισμα ή κά-
που αλλού; Η υπόθεση είχε πάρει ανεξέλεγκτη τροπή 
και η συνάντηση με το «μεγάλο αφεντικό» είχε αναβλη-
θεί. Έπρεπε πρώτα να βρεθεί η δερμάτινη θήκη, έτσι εί-
χε πει. Ένας κούκος ξεπρόβαλε από το 
ξύλινο ρολόι τοίχου δηλώνοντας την 
ώρα. Την ίδια σχεδόν στιγμή, μια 
γάτα εμφανίστηκε από το πουθε-
νά και νιαουρίζοντας δυνατά 
βιάστηκε να κρυφτεί κάτω 
από τον καναπέ. Ξαφνικά, 
ακούστηκαν βήματα στη σκά-
λα. Δεν είχε ακούσει πόρτα ούτε 
να ανοίγει ούτε να κλείνει. Χρό-
νος δεν υπήρχε πια, έπρεπε του-
λάχιστον να ολοκληρώσει αυτό 
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για το οποίο είχε έρθει. Το έβγαλε από την τσέπη, ψηλά-
φισε την επιφάνεια του μικρού τραπεζιού στο χολ κι 
έπειτα το τοποθέτησε από κάτω. Περίμενε μερικά δευ-
τερόλεπτα κι έπειτα με προσοχή ξεγλίστρησε αθόρυβα 
από το διαμέρισμα.
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ΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ ΕΠΑΙΖΕ το αγαπημένο μου τραγούδι. 
Πήρα δύο φέτες ψωμί και σιγοτραγουδώντας άρχισα να 
φτιάχνω το πρωινό μου τοστ. Είχε μόλις αρχίσει να γεμί-
ζει τον χώρο η μυρωδιά λιωμένου τυριού, όταν ο ραδιο-
φωνικός παραγωγός ανακοίνωσε ότι θα ακολουθούσαν 
ολιγόλεπτες ειδήσεις. Γέμισα το ποτήρι μου με λεμονάδα.

«Χτες βράδυ, στα προάστια της Αθήνας, μια γυναί­
κα 40 ετών βρέθηκε βαριά τραυματισμένη στο διαμέ­
ρισμά της…»

Από το σαλόνι κουδούνισε το κινητό μου. Βιάστηκα 
να απαντήσω.

«Τι κάνεις, γλυκιά μου, όλα καλά;» η φωνή της μαμάς 
ακούστηκε σχεδόν ταυτόχρονα με το σκουπιδιάρικο 
που πέρναγε από τη γειτονιά μας.

«Ναι, όλα καλά, εσύ;»
«Κάθομαι στην αίθουσα αναμονής του αεροδρομίου. 

Ελπίζω να μην έχει καθυστέρηση».
«Ναι, μακάρι…»
«Για περίμενε… Πρέπει να σε κλείσω, γλυκιά μου… 

Σε φιλώ».
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Πρώτη φορά μού φαινόταν τόσο σιωπηλό το σπίτι 
μας. Κοίταξα έξω απ’ το παράθυρο. Στον ουρανό είχαν 
αρχίσει να μαζεύονται μαύρα σύννεφα. Κάτι μου έλεγε 
ότι σύντομα θα ακολουθούσε δυνατή μπόρα. Έπρεπε 
να βιαστώ αν δεν ήθελα να χάσω το πρωινό λεωφορείο. 
Επέστρεψα στην κουζίνα, έκλεισα το ραδιόφωνο και, 
με το τοστ να αιωρείται ανάμεσα στα δόντια μου, πήρα 
ζακέτα και σακίδιο, διέσχισα το σαλόνι και με γρήγορες 
κινήσεις κλείδωσα την πόρτα. Άρχισα να κατεβαίνω τη 
σκάλα. Διέσχισα όσο πιο γρήγορα μπορούσα τον δεύ-
τερο όροφο. Έτρεμα στην ιδέα ότι μπορούσε ανά πάσα 
στιγμή να βγει από το διαμέρισμά της η κυρία Μπουκλέ, 
κατά κόσμον κυρία Ρενέ, και πρωί πρωί να με εγκλωβί-
σει στο κλουβί της ακατάσχετης φλυαρίας της.

Περνώντας έξω από το διαμέρισμα του κυρίου Ρα-
ούλ, τον φαντάστηκα να κάθεται πάνω στο λεπτό στρώ-
μα γυμναστικής και να χαλαρώνει κάνοντας Yoga. Μό-
νο εκείνος φαίνεται να θεωρεί τη φλυαρία της κυρίας 
Μπουκλέ ίδια με γάργαρο νερό που κυλάει σε πεδιάδα 
του Νεπάλ. Μάλλον από τα πολλά ταξίδια στο Θιβέτ 
έχει φτάσει σε σημείο όλα να τα βλέπει ωραία. 

Από το διαμέρισμα του Λεωνίδα ακουγόταν, όπως 
πάντα, κλασική μουσική. Ο Νικόλας συνηθίζει να λέει 
ότι ο πατέρας του είναι κολλητάρι με τον Τσαϊκόφσκι.

Στρίβοντας για να κατέβω στο ισόγειο, σκόνταψα 
στις αφημένες αρβύλες του Βλαντιμίρ. Μετά την επιτυ-
χία που είχε η πρώτη του ατομική έκθεση φωτογραφίας, 
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ο Βλαντιμίρ είναι ένα τόσο δα χιλιοστό πιο χαμογελα-
στός και δύο χιλιοστά πιο ομιλητικός. Μέχρι εκεί. Φα-
ντάζομαι θα χρειάζονται ακόμα πολλές ατομικές και 
ομαδικές εκθέσεις μέχρι να φτάσει στο σημείο να μοι-
ράζει λέξεις, φράσεις και χαμόγελα χωρίς τσιγκουνιά.

Βγαίνοντας έξω στον δρόμο, έπεσαν απ’ τον ουρανό 
οι πρώτες στάλες. Είδα το αυτοκινούμενο τροχόσπιτο 
των Περρή, προστατευμένο με το ασημί του κάλυμμα, 
να περιμένει υπομονετικά το επόμενο road trip του ηλι-
κιωμένου ζευγαριού που μένει στον τρίτο όροφο. Άνοι-
ξα την ομπρέλα και βιάστηκα να φτάσω στη στάση του 
λεωφορείου. Φτάνοντας, πήγα και στριμώχτηκα σε μια 
γωνιά. Άρχισα να παρατηρώ έναν άντρα γύρω στα εξή-
ντα. Έδειχνε να μην είναι ευτυχισμένος. Τα μάτια του 
ήταν αγκιστρωμένα στις σταγόνες της βροχής που έσκα-
γαν με θόρυβο στην άσφαλτο μπροστά μας. Το παρου-
σιαστικό του έδειχνε να αδιαφορεί για όλα γύρω του. 
Τι τον βασάνιζε άραγε; Το βλέμμα του έμοιαζε με αυτό 
της μαμάς μου τον τελευταίο καιρό, σκεφτικό κι ανή-
συχο. Κάτι σοβαρό την απασχολούσε κι εκείνη. Κάθε 
φορά που τη ρωτούσα, με διαβεβαίωνε ότι όλα ήταν 
ωραία και καλά. Ας γελάσω… Ήταν φως-φανάρι ότι 
κάτι την προβλημάτιζε, κάτι που συχνά πυκνά την έκα-
νε να μένει ξάγρυπνη και να τριγυρνάει πέρα δώθε στο 
σαλόνι. 

Ξαφνικά ένα μικρό κύμα βρόχινου νερού σκέπασε 
τις γόβες μιας καλοντυμένης κυρίας. Ετοιμάστηκε να 
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διαμαρτυρηθεί στον ανεύθυνο οδηγό, αλλά δεν πρόλα-
βε, γιατί μόλις είχε φτάσει το λεωφορείο. Σπρώχνοντας 
ο ένας τον άλλον, ανεβήκαμε και οι περισσότεροι βιά-
στηκαν να προλάβουν να κάτσουν. 

Λίγο πριν κλείσει η πόρτα του λεωφορείου, πήδηξε 
μέσα η Μυρτώ και λαχανιασμένη πιάστηκε από τη χει-
ρολαβή. Οι πόρτες έκλεισαν και το λεωφορείο ξεκίνησε. 
Η Μυρτώ μετακόμισε πρόσφατα στην πολυκατοικία της 
οδού Ιφικράτους. Κάθε Τετάρτη πηγαίνει στα δικαστή-
ρια της Σχολής Ευελπίδων και παρακολουθεί την εκδί-
καση διαφόρων υποθέσεων. Το κάνει στο πλαίσιο των 
σπουδών της. 

Το λεωφορείο σταμάτησε στην επόμενη στάση. Οι 
πόρτες άνοιξαν κι έκλεισαν. Κόσμος βγήκε και κόσμος 
μπήκε. Η Μυρτώ αναγκάστηκε να μετακινηθεί λίγο και 
τότε με είδε. Μου χαμογέλασε και με πλησίασε.

«Τι κάνεις, Λένη, καλημέρα».
«Καλημέρα, Μυρτώ. Πας στα δικαστήρια;»
«Ναι. Είναι σημαντικό για μένα να βλέπω στην πρά-

ξη όλα όσα μαθαίνω στη θεωρία».
«Ναι, το φαντάζομαι. Έχω ακούσει πολλές ιστορίες 
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από τη μητέρα μου και πραγματικά νομίζω ότι η από-
δοση δικαιοσύνης είναι τελικά υπόθεση που αφορά 
όλους μας». 

«Είμαι σίγουρη, Λένη, ότι το πιστεύεις αυτό. Έμαθα 
από την κυρία Ρενέ πόσο ουσιαστική ήταν η βοήθειά 
σας, η δική σου και του Νικόλα, στο να διαλευκανθεί η 
υπόθεση του ποδηλατικού αγώνα. Μακάρι κάποιοι ενή-
λικες να είχαν το δικό σας πάθος και τη δική σας όρεξη 
να διαμορφώσουν έναν καλύτερο κόσμο. Νομίζω, όμως, 
ότι στο μυαλό των περισσοτέρων έχει κατακάτσει πολ-
λή σκόνη, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να σκεφτούν 
καθαρά».

«Δε συμβαίνει με όλους…» βιάστηκα να διευκρινίσω, 
σκεπτόμενη την κυρία Σμιθ. 

«Μμμ, ναι, ίσως» χαμογέλασε. «Η κυρία Ρενέ» συνέ-
χισε «καμαρώνει πολύ για τα κατορθώματά σας. Μόνο 
για τον εαυτό της δεν καμαρώνει, που ξεχάστηκε εκεί-
νη τη νύχτα και μίλησε στους δημοσιογράφους έχοντας 
τα μαλλιά της τυλιγμένα με κουρελάκια» χαχάνισε η 
Μυρτώ κι έπιασε με το άλλο χέρι τη χειρολαβή.

Έτσι είναι η κυρία Ρενέ. Η κυρία Μπουκλέ δηλαδή. 
Πάνω απ’ όλα κοκέτα. 

Τα δάχτυλά μου σφίχτηκαν βιαστικά γύρω από την 
πλαστική χειρολαβή καθώς το λεωφορείο φρέναρε από-
τομα. Αμφιταλαντεύτηκα απ’ το ένα πόδι στο άλλο 
μέχρι να καταφέρω να ισορροπήσω. Το βλέμμα μου 
άρχισε να τσουλάει μαζί με τον ρυθμό του λεωφορείου. 
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Παρατηρούσα τις πολυκατοικίες. Η εικόνα θύμιζε αμέ-
τρητα σπιρτόκουτα βαλμένα τυχαία εδώ κι εκεί. Ένα 
τσιγγανάκι με ακορντεόν πετάχτηκε από ένα στενό κι 
άρχισε να κατηφορίζει τον δρόμο γελώντας και χαλώ-
ντας το πάρτι μιας χούφτας σπουργιτών που είχαν στη-
θεί γύρω από ένα παγκάκι. Κάποιοι influencers είχαν 
ήδη πιάσει δουλειά αξιοποιώντας το πρωινό αττικό φως, 
ενώ σε ένα οινομαγειρείο ο μαγαζάτορας καθάριζε το 
πεζοδρόμιο από τις βρομιές που άφησε πίσω της η νύ-
χτα. Το μουγκρητό της μηχανής του λεωφορείου απλω-
νόταν μέσα στον χώρο και μπερδευόταν με τα μουρμου-
ρητά των επιβατών. Οι πολυκατοικίες, οι κάδοι, τα μα-
γαζιά, οι νεραντζιές στα πεζοδρόμια συνέχισαν να 
περνούν μπροστά από τα μάτια μου αργά, σχεδόν ρυθ-
μικά. Η εικόνα του έξω κόσμου απ’ το παράθυρο είχε 
αρχίσει να θολώνει από τα χνότα των επιβατών. Παρ’ 
όλα αυτά, διέκρινα ότι πλησίαζε η στιγμή που θα έπρε-
πε να κατέβω. Από τον ουρανό έπεφτε τώρα πιο πυκνή 
η βροχή. Χαιρέτησα με ένα νεύμα τη Μυρτώ και βιά-
στηκα να πατήσω το κουμπί. 
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